

# 从此，星火燎原

## ——带你走进秋收起义会师地文家市



甘厚美老人如今最喜欢的就是天气好的时候，坐着轮椅去秋收广场晒晒太阳，回忆往昔峥嵘岁月。

1927年出生于湖南省浏阳市文家市镇大成村的他，与秋收起义“同龄”，从小就听村里老人讲述秋收起义的故事。

大寒时节，万物蛰藏，文家市镇的秋收广场愈显庄严肃穆。

广场东南方，以工农革命军第一面军旗、万里长城、毛泽东诗词《西江月·秋收起义》为主要元素的“光辉起点”红旗雕塑异常醒目，展示着这个湘赣边乡镇的红色基因。

1927年，大革命宣告失败后，中共中央纠正右倾机会主义错误，走上独立自主、武装反抗国民党反动派的斗争之路，并决定在工农运动基础较好的湖南、湖北、广东、江西四省发动秋收起义。

秋收起义文家市会师旧址内的红军标语走廊上，一条条革命标语依稀可辨——“工农兵团结起来实行武装暴动”“工农武装起来组织工人纠察队”“拥护中国共产党”“红军万岁”。这是秋收起义前后湘赣边界工农运动风起云涌的生动写照。

1927年9月9日，秋收起义爆发。工农革命军第一军第一师下辖三个团共5000余人分别从江西修水、安源、铜鼓起义，计划从三个方向合攻长沙城。

毛泽东在《西江月·秋收起义》中描述：“军叫工农革命，旗号镰刀斧头。匡庐一带不停留，要向潇湘直进。地主重重压迫，农民个个同仇。秋收时节暮云沉，霹雳一声暴动。”

然而，由于敌强我弱，各路起义进攻受挫，起义部队人数锐减至1500余人。时任湖南省委前敌委员会书记的毛泽东当机立断，于9月17日命令各团向浏阳城东南的文家市集中。

9月19日，毛泽东在文家市里仁学校主持召开前敌委员会会议，提出放弃进攻



这是1月26日在湖南省浏阳市文家市镇拍摄的秋收起义文家市会师旧址

长沙，到敌人统治力量薄弱的农村去发展。经过激烈讨论，会议最终通过了毛泽东的正确主张，决定部队沿罗霄山脉向南转移。从此，中国革命踏上“农村包围城市、武装夺取政权”的道路，星星之火逐渐发展成燎原之势。

秋收起义打出了人民军队第一面军旗，建设了一支由中国共产党绝对领导的新型人民军队，文家市会师转兵开辟了农村包围城市的正确革命道路。

秋收起义文家市会师纪念馆党组书记、文家市镇党委书记谢波表示，作为秋收起义会师地，文家市镇有着光荣的革命历史，见证了历史的风云变幻，也度过了漫长的艰苦岁月。如今，在党的坚强领导下，文家市老区群众正走在乡村振兴的康庄大道上。“通过因户施策，积极发展产业扶贫项目，我们镇555户贫困户已稳定脱贫。”谢波说。

文家市镇是浏阳市首个财税收入过亿元的乡镇，但其下辖的岩前新村由于地处

偏远、人均耕地面积少、林地开发率低，曾是省定贫困村。张运通家更是村里最贫困的家庭之一，“最困难的时候，看病都没钱”。

2014年，张运通家被纳入精准扶贫建档立卡贫困户。当地党委政府首先为他申请危房改造补助，建成新房。有养蜂经验的张运通还拿到了贴息贷款，逐步扩大养蜂规模，2015年顺利脱贫。如今，他已开上小轿车，家里日子越过越红火。

从小接触红色文化，甘厚美1948年踏上革命道路。在解放战争九死一生的战火硝烟里，他立下一等功1次、二等功1次、三等功5次。退伍后，甘厚美扎根湘赣边，在文家市搬运队、秋收起义文家市会师纪念馆、文家市煤矿等基层单位默默奉献。

“今天的好日子来之不易，很多老党员、老战士都牺牲了，绝不能忘了他们对中国革命做出的英勇贡献。”甘厚美时常教导子孙，要珍惜现在的好日子，不忘来时路。

据新华社

国家中医药管理局：

### “清肺排毒汤”不得使用单味中药配方颗粒调配使用

国家中医药管理局近日再次发布公告进一步规范“清肺排毒汤”使用及生产，强调不得使用单味中药配方颗粒调配使用，以免降低疗效，贻误救治。

记者从国家中医药管理局获悉，河北省石家庄市、吉林省近日分别出台新冠肺炎中医药防治方案，注重充分发挥中医药在疫情防控和临床救治中的独特作用，将“清肺排毒汤”作为密接隔离人员干预和新冠肺炎患者治疗首选方剂。

公告说，近日，国家中医药管理局了解到部分中药企业使用单味中药配方颗粒调配“清肺排毒汤”供临床使用。为确保临床用药安全有效，“清肺排毒汤”应使用传统中药饮片调配，水煎煮使用，生石膏须先煎，共煎共煮程序必不可少。

根据公告，“清肺排毒汤”第一个疗程须按原方使用，第二个疗程可结合实际情况辨证加减。为确保药力精纯，不建议与别的药品（包括中成药）同时使用。

公告还强调，中药企业应切实履行主体责任，严格落实药品管理法等相关法律法规，依法依规进行药品生产。未经国家药监部门核准，擅自生产“清肺排毒汤”复方颗粒剂的中药企业，将依法承担相应法律责任。

为确保“清肺排毒汤”的疗效，2020年5月，国家中医药管理局发布关于规范“清肺排毒汤”使用及生产的特别说明，强调生石膏“须先煎入药”，“清肺排毒汤”应使用传统中药饮片调配，水煎煮使用，共煎共煮程序必不可少。

据新华社

生态环境部：

### 坚决遏制人工造景、“大树进城”等生态形式主义

当前，一些地方生态建设违背自然规律，热衷人工造景、“大树进城”等。生态环境部自然保护司司长崔书红28日表示，坚决遏制生态形式主义、官僚主义问题。

在生态环境部当天举行的新闻发布会上，崔书红说，当前部分地方违背规律搞保护和修复等生态形式主义问题不同程度存在。有些地方不能坚持山水林田湖草是生命共同体的系统观，违背规律，简单捆绑“林草项目”、搞“错位建设”；有些地方政绩观扭曲，急功近利，重人工建设，轻自然修复，热衷人工造景，“大树进城”、河流砌底，简单快干；有些地方重建设轻管护，平时对项目建设不闻不问，项目验收走过场，一验了之等。

他表示，生态保护修复从项目立项论证、项目实施监理到项目验收，防止生态形式主义相关标准规范还不够完善，指导还不够到位。生态环境部将结合中央生态环境保护督察、“绿盾2020”自然保护地和黑臭水体整治强化监督检查等工作实施“双查”机制，继续严厉查处生态形式主义问题，继续紧盯问题整改。

生态环境部还将建立和完善贯穿全过程的生态保护修复监管标准技术规范体系，建立生态保护修复全过程监督评估机制，强化生态修复工程环境影响评价，强化项目实施跟踪监测，开展生态保护修复成效评估。据新华社

# 种下绿色的希望

## ——我国推进生态扶贫成效综述

重要措施。

放下猎枪和斧头，一批村民成了护林员兼护猴员。“我们巡山护林，让这里的生态越来越好。”余小德笑着告诉记者，猴子和人的关系也更加紧密。不仅如此，自己护猴每月都有收入，还能帮着家人种地，去年四口之家的收入在5万元左右。

国家林草局有关负责人介绍，“十三五”时期，全国林草部门从建档立卡贫困人口中选聘110.2万名生态护林员，带动300多万贫困人口脱贫增收，新增林草资源管护面积近9亿亩。

同时，全国林业产业克服不利的国内外市场影响，始终保持良好发展态势，形成了经济林、木竹材加工、生态旅游三个年产值超过万亿元的支柱产业，林下经济作物面积近6亿亩。

在云南省会泽县娜姑镇干海子村，干海子种植专业合作社的负责人庄锤兵正在地里管护石榴树。

“石榴树成了我们的致富树。”庄锤兵说，合作社流转了300亩土地，平均每年租金为900元，而每年带动周边群众增收超过550万元。

“我们种植石榴的历史有300多年，但此前品种单一、品质不好，所以很多人都选择外出务工。”娜姑镇副镇长朱俊介绍，

2014年以来，他们在科技人员的支持下，引进了软籽石榴，并通过实施退耕还林、陡坡地治理等工程，助力石榴产业发展，带动了1408户贫困户脱贫致富。

“以前种红薯、玉米基本没收入，村干部让发展石榴产业，才让家里脱贫。”51岁的徐国奇是娜姑镇牛泥塘村的脱贫户，去年仅石榴收入就在2万元左右，自己和妻子还在村里的石榴合作社务工，俩人每年务工收入超过3万元。

据介绍，全国林草部门已全面完成生态扶贫目标任务，助力2000多万贫困人口脱贫增收，对口帮扶的滇桂黔片区和4个定点县全部如期脱贫。

“发展林草产业是帮助农牧民增收致富的有效途径，是巩固生态扶贫成果、全面推进乡村振兴的必然要求。”国家林草局这位负责人表示。

下一步，国家林草部门将因地制宜发展油茶、竹子、花卉、中药材、牧草等优势产业，提升林草产品质量，促进农牧民就业增收。要积极探索绿水青山就是金山银山的转化途径，培育一批重点龙头企业和知名品牌，提高产业产品竞争力，还要保持生态护林员政策连续稳定，建立林长制、生态护林员一体化工作体系，充分发挥生态护林员的综合管护功能作用。据新华社



•脱贫攻坚答卷•

进入冬季，云南省迪庆藏族自治州香格里拉滇金丝猴国家公园气温骤降。但护猴员余小德还是和往常一样，准时扛着给滇金丝猴准备的食物，徒步到投喂点。

口哨声响起，隐藏在林间的猴子们拽着树枝，纷纷下树，蹦跶着来到余小德身边，敏捷地接住余小德投喂的松萝。

今年64岁的余小德是迪庆州维西傈僳族自治县塔城镇响古箐村民小组的村民，村庄附近是国家一级保护动物滇金丝猴的重要分布区域。因为生态扶贫，他成了护林员、护猴员。

据云南省白雪山国家级自然保护区野生动物救护站站长赖建东介绍，20世纪80年代前后，打猎和伐木等行为对滇金丝猴栖息地造成了破坏，猴子的生存面临极大挑战。

为了拯救濒危的滇金丝猴，国家建立了白雪山自然保护区，探索“社区共管”的保护模式，将保护与周边居民的生存发展相结合，而选聘生态护林员就是其中的